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ВВЕДЕНИЕ 

 

В соответствии с учебным планом студенты направления подготовки 

38.03.01 Экономика профиль 38.03.01.02.01 «Бухгалтерский учет, анализ и 

аудит (в сфере услуг)» заочной формы обучения выполняют контрольную 

работу по дисциплине «Учет внешнеэкономической деятельности». 

Целью контрольной работы является закрепление теоретических 

знаний, полученных при изучении дисциплины, приобретение навыков 

самостоятельного выполнения расчетно-аналитической работы, навыков и 

умений оформления письменных работ, работы с литературой по предмету 

знания тем, изучаемых в рамках данной дисциплины. 

Контрольная работа содержит в себе 10 вариантов. Студенты 

определяют свой вариант самостоятельно, в зависимости от последней 

цифры номера зачетной книжки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Методические рекомендации по выполнению контрольной работы 

 

Контрольная работа состоит из пяти задач и может быть выполнена, 

исходя из возможностей студентов либо с применением компьютерной 

техники, либо в тетради вручную. На последней странице текста 

контрольной работы ставится личная подпись студента. 

Задача № 1 «Учет курсовых разниц» рассматривает ситуацию 

отражения в учете организации поступления и продажи товаров при 

условии, что цена на товар в договоре установлена в иностранной валюте, 

а расчет между сторонами производится в рублях. При решении задачи 

студенты должны составить бухгалтерские проводки, рассчитать курсовые 

разницы и вывести финансовый результат от продажи товаров. 

В процессе решения задачи №2 «Учет операций по валютному 

счету» студенты должны составить журнал регистрации хозяйственных 

операций организации, в котором необходимо отразить содержание 

операций за месяц, корреспонденцию счетов и произвести все 

необходимые расчеты по определению рублевого эквивалента операций и 

сумм курсовых разниц по валютным счетам по мере изменения курса 

рубля к применяемой иностранной валюте.  

При решении задачи № 3 «Учет расчетов по 

загранкомандировкам» необходимо произвести расчеты по выдаче 

денежных средств в рублях и в иностранной валюте подотчетному 

работнику, направляемому в загранкомандировку; составить 

бухгалтерские проводки по расходованию подотчетных сумм на основании 

авансового отчета. 

В ходе решения задачи № 4 «Учет экспортных операций» 

студентам необходимо составить бухгалтерские проводки по экспортной 

продаже товаров, начислению таможенных платежей, поступлению 

валютной выручки от иностранного покупателя. 



Задача № 5 «Учет импортных операций» посвящена составлению 

бухгалтерских проводок по приобретению импортных товаров, 

начислению таможенных платежей, погашением задолженности перед 

иностранным поставщиком. 

Решение всех задач рекомендуется оформить в журнале 

хозяйственных операций следующей формы: 

Дата 

(или №) 

операции 

Курс 

ЦБ РФ 

Содержание 

операции 

Корреспонденция 

счетов 

Сумма 

Дебет Кредит Доллары Рубли 

       

       

 

Выполненная и надлежащим образом оформленная контрольная 

работа сдается на кафедру бухгалтерского учета для проверки. На кафедре 

работа регистрируется и передается преподавателю на рецензирование. 

После рецензирования студент должен получить работу для доработки и 

подготовки к защите.  

Студент, не выполнивший и (или) не защитивший контрольную 

работу, к зачету по дисциплине «Учет внешнеэкономической 

деятельности» не допускается. 



Задача № 1 «Учет курсовых разниц» 

 

 

Содержание 

Варианты  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Организация оптовой торговли ООО 

«Шанс» заключило договор купли – 

продажи на покупку товаров. Согласно 

договора  стоимость товаров в $,  

НДС 18%. 

Расчеты между сторонами  

осуществляются в рублях по курсу ЦБ. 

Курс ЦБ на дату поступления товаров, 

Курс ЦБ на дату оплаты поставщику. 

Организация ООО «Шанс» реализовала 

поступившие товары, заключив с 

покупателем договор поставки товаров, 

согласно которому стоимость товаров в $, 

 НДС 18%. 

 

 

 

20000 

3600 

 

 

34,30 

34,50 

 

 

 

30000 

5400 

 

 

 

18000 

3240 

 

 

34,50 

34,30 

 

 

 

25000 

4500 

 

 

 

22000 

3960 

 

 

34,20 

34,40 

 

 

 

32000 

5760 

 

 

 

24000 

4320 

 

 

34,40 

34,20 

 

 

 

35000 

6300 

 

 

 

25000 

4500 

 

 

34,35 

34,45 

 

 

 

33000 

5940 

 

 

 

30000 

5400 

 

 

34,45 

34,35 

 

 

 

38000 

6840 

 

 

 

32000 

5760 

 

 

34,25 

34,45 

 

 

 

40000 

7200 

 

 

 

28000 

5040 

 

 

34,45 

34,25 

 

 

 

37000 

6660 

 

 

 

35000 

6300 

 

 

34,35 

34,50 

 

 

 

42000 

7560 

 

 

 

15000 

2700 

 

 

34,50 

34,35 

 

 

 

26000 

4680 



Право собственности на товары 

переходит в момент их отгрузки. Расчеты 

между сторонами осуществляются в 

рублях по курсу ЦБ. 

Курс ЦБ на дату отгрузки товаров, 

Курс ЦБ на дату оплаты покупателем. 

Расходы по продажи товаров составили  

(в рублях) 

Финансовый результат от продажи 

товаров составил 

 

 

 

 

34,20 

34,40 

 

50000 

 

? 

 

 

 

 

34,40 

34,20 

 

42000 

 

? 

 

 

 

 

34,50 

34,30 

 

55000 

 

? 

 

 

 

 

34,30 

34,50 

 

58000 

 

? 

 

 

 

 

34,25 

34,45 

 

53000 

 

? 

 

 

 

 

34,40 

34,25 

 

60000 

 

? 

 

 

 

 

34,35 

34,50 

 

65000 

 

? 

 

 

 

 

34,35 

34,20 

 

62000 

 

? 

 

 

 

 

34,45 

34,25 

 

70000 

 

? 

 

 

 

 

34,30 

34,40 

 

40000 

 

? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Задача № 2 «Учет на валютном счете» 

 

 

Дата Содержание операции Варианты 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

01.10. Сальдо начальное в $ США по  

текущему валютному счету 

Курс ЦБ  

1. Оплачены с текущего 

валютного счета накладные 

расходы по экспортной сделке 

2. Поступила на транзитный 

валютный счет экспортная 

выручка от покупателя 

3. Начислены банком проценты 

по текущему валютному счету 

Сальдо конечное в $ США по  

- текущему валютному счету 

- транзитному валютному счету 

 

7000 

34,55 

 

 

400 

 

 

4000 

 

700 

 

? 

? 

 

5000 

34,63 

 

 

600 

 

 

6000 

 

500 

 

? 

? 

 

4000 

34,52 

 

 

750 

 

 

7500 

 

400 

 

? 

? 

 

3000 

34,60 

 

 

800 

 

 

8000 

 

300 

 

? 

? 

 

6000 

34,54 

 

 

550 

 

 

5500 

 

600 

 

? 

? 

 

4500 

34,65 

 

 

650 

 

 

6500 

 

450 

 

? 

? 

 

7500 

34,53 

 

 

850 

 

 

8500 

 

750 

 

? 

? 

 

5500 

34,62 

 

 

700 

 

 

7000 

 

550 

 

? 

? 

 

3500 

34,50 

 

 

500 

 

 

5000 

 

350 

 

? 

? 

 

6500 

34,64 

 

 

450 

 

 

4500 

 

650 

 

? 

? 



Дата Содержание операции 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

05.10. 

 

Курс ЦБ 

1.Начислена курсовая разница по 

транзитному валютному счету 

2. Начислена курсовая разница по 

текущему валютному счету 

3. Переведена сумма экспортной 

выручки с транзитного на 

текущий валютный счет 

 4. Для расчетов с иностранным 

поставщиком приобретена 

валюта у банка и зачислена на 

текущий валютный счет  

5. Приобретенная валюта 

перечислена поставщику с 

текущего валютного счета 

Сальдо конечное в $ США по  

текущему валютному счету 

34,67 

 

? 

 

? 

 

 

4000 

 

 

 

10000 

 

 

10000 

 

? 

34,55 

 

? 

 

? 

 

 

6000 

 

 

 

8000 

 

 

8000 

 

? 

34,63 

 

? 

 

? 

 

 

7500 

 

 

 

15000 

 

 

15000 

 

? 

34,52 

 

? 

 

? 

 

 

8000 

 

 

 

12000 

 

 

12000 

 

? 

34,66 

 

? 

 

? 

 

 

5500 

 

 

 

14000 

 

 

14000 

 

? 

34,57 

 

? 

 

? 

 

 

6500 

 

 

 

7000 

 

 

7000 

 

? 

34,65 

 

? 

 

? 

 

 

8500 

 

 

 

9000 

 

 

9000 

 

? 

34,53 

 

? 

 

? 

 

 

7000 

 

 

 

6000 

 

 

6000 

 

? 

34,62 

 

? 

 

? 

 

 

5000 

 

 

 

11000 

 

 

11000 

 

? 

34,56 

 

? 

 

? 

 

 

4500 

 

 

 

13000 

 

 

13000 

 

? 



Дата Содержание операции 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

10.10. 

 

Курс ЦБ 

1. Начислена курсовая разница по 

текущему валютному счету 

2. Поступила на транзитный 

валютный счет предоплата от 

иностранного покупателя 

3. Выдано с текущего валютного 

счета в подотчет на 

командировочные расходы 

4. Перечислено с текущего 

валютного счета транспортной 

организации 

Сальдо конечное в $ США по  

- текущему валютному счету 

- транзитному валютному счету 

34,51 

 

? 

 

 

5000 

 

 

1200 

 

 

1300 

 

? 

? 

34,60 

 

? 

 

 

6500 

 

 

1700 

 

 

1800 

 

? 

? 

34,56 

 

? 

 

 

7000 

 

 

1300 

 

 

1700 

 

? 

? 

34,65 

 

? 

 

 

9000 

 

 

1400 

 

 

1600 

 

? 

? 

34,52 

 

? 

 

 

9500 

 

 

2000 

 

 

1500 

 

? 

? 

34,64 

 

? 

 

 

8000 

 

 

1500 

 

 

2000 

 

? 

? 

34,51 

 

? 

 

 

8500 

 

 

2100 

 

 

1900 

 

? 

? 

34,67 

 

? 

 

 

7500 

 

 

1800 

 

 

1200 

 

? 

? 

34,58 

 

? 

 

 

6000 

 

 

1600 

 

 

1400 

 

? 

? 

34,63 

 

? 

 

 

5500 

 

 

1900 

 

 

2100 

 

? 

? 

 

 

 



Дата Содержание операции 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

15.10. 

 

Курс ЦБ 

1.Начислена курсовая разница по 

транзитному валютному счету 

2. Начислена курсовая разница по 

текущему валютному счету 

3. Переведена сумма предоплаты 

от иностранного покупателя с 

транзитного на текущий 

валютный счет 

4. Зачислен на текущий 

валютный счет краткосрочный 

кредит банка 

5. Перечислен с текущего 

валютного счета аванс 

иностранному поставщику 

Сальдо конечное в $ США по  

текущему валютному счету 

34,64 

 

? 

 

? 

 

 

 

5000 

 

 

25000 

 

 

12500 

 

? 

34,56 

 

? 

 

? 

 

 

 

6500 

 

 

30000 

 

 

15000 

 

? 

34,64 

 

? 

 

? 

 

 

 

7000 

 

 

35000 

 

 

17500 

 

? 

34,53 

 

? 

 

? 

 

 

 

9000 

 

 

20000 

 

 

10000 

 

? 

34,61 

 

? 

 

? 

 

 

 

9500 

 

 

27000 

 

 

13500 

 

? 

34,50 

 

? 

 

? 

 

 

 

8000 

 

 

23000 

 

 

11500 

 

? 

34,64 

 

? 

 

? 

 

 

 

8500 

 

 

33000 

 

 

16500 

 

? 

34,50 

 

? 

 

? 

 

 

 

7500 

 

 

22000 

 

 

11000 

 

? 

34,61 

 

? 

 

? 

 

 

 

6000 

 

 

28000 

 

 

14000 

 

? 

34,57 

 

? 

 

? 

 

 

 

5500 

 

 

32000 

 

 

16000 

 

? 



Дата Содержание операции 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

20.10. Курс ЦБ 

1. Начислена курсовая разница по 

текущему валютному счету 

2. Внесена на текущий валютный 

счет сумма неизрасходованных 

средств от подотчетного 

работника 

3. Реализована валюта с текущего 

валютного счета на внутреннем 

валютном рынке  

4. Уплачены с текущего 

валютного счета проценты за 

банковское обслуживание 

Сальдо конечное в $ США по  

текущему валютному счету 

34,58 

 

 

 

 

 

100 

 

 

15000 

 

 

600 

 

? 

34,63 

 

 

 

 

 

300 

 

 

16000 

 

 

500 

 

? 

34,51 

 

 

 

 

 

150 

 

 

18000 

 

 

700 

 

? 

34,66 

 

 

 

 

 

200 

 

 

17000 

 

 

800 

 

? 

34,59 

 

 

 

 

 

500 

 

 

19500 

 

 

950 

 

? 

34,62 

 

 

 

 

 

250 

 

 

15500 

 

 

550 

 

? 

34,57 

 

 

 

 

 

400 

 

 

19000 

 

 

900 

 

? 

34,69 

 

 

 

 

 

350 

 

 

17500 

 

 

750 

 

? 

34,53 

 

 

 

 

 

200 

 

 

16500 

 

 

650 

 

? 

34,62 

 

 

 

 

 

450 

 

 

18500 

 

 

850 

 

? 

 

 

 



Дата Содержание операции 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

31.10. Курс ЦБ 

Начислена курсовая разница по 

текущему валютному счету 

Сальдо конечное в $ США по  

текущему валютному счету 

34,62 

 

? 

 

? 

34,57 

 

? 

 

? 

34,65 

 

? 

 

? 

34,59 

 

? 

 

? 

34,64 

 

? 

 

? 

34,58 

 

? 

 

? 

34,65 

 

? 

 

? 

34,51 

 

? 

 

? 

34,67 

 

? 

 

? 

34,58 

 

? 

 

? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Задача № 3 «Учет расчетов по загранкомандировкам» 

 

Содержание 

Варианты  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

С 10 по 18 апреля работник организации 

ООО «Союз» был командирован в США. 

9 апреля работнику выдано в подотчет: 

- из кассы в рублях 

-с текущего валютного счета в долларах 

Курс ЦБ на 09.04.  

Нормы возмещения суточных составляют 

– в рублях 

- в долларах  

По возвращении работником был 

составлен авансовый отчет, который 

утвержден  20 апреля.  

Курс ЦБ на 20.04. 

К авансовому отчету приложены 

следующие оправдательные документы: 

 

 

 

2200 

4800 

34,50 

 

700 

150 

 

 

 

34,60 

 

 

 

 

 

2100 

4600 

34,60 

 

600 

140 

 

 

 

34,50 

 

 

 

 

 

2000 

4400 

34,55 

 

550 

130 

 

 

 

34,65 

 

 

 

 

 

2300 

5100 

34,65 

 

700 

160 

 

 

 

34,55 

 

 

 

 

 

2250 

5200 

34,57 

 

600 

155 

 

 

 

34,68 

 

 

 

 

 

2280 

5000 

34,66 

 

550 

145 

 

 

 

34,53 

 

 

 

 

 

2150 

5230 

34,53 

 

650 

165 

 

 

 

34,63 

 

 

 

 

 

2350 

5300 

34,68 

 

700 

170 

 

 

 

34,54 

 

 

 

 

 

2400 

5400 

34,52 

 

600 

175 

 

 

 

34,67 

 

 

 

 

 

2370 

5450 

34,67 

 

650 

180 

 

 

 

34,57 

 

 



1)  Авиабилет (Москва – Чикаго– Москва) 

(в долларах) 

2) счет гостиницы за 8 суток (в долларах) 

3) Чек на оплату расходов по оформлению 

визы (в рублях) 

Перерасход в рублях выдан из кассы 

Неизрасходованные остатки в долларах 

внесены на текущий валютный счет в 

день утверждения авансового отчета 

Отражена курсовая разница по расчетам с 

подотчетным работником в иностранной 

валюте 

 

1000 

2500 

 

1700 

? 

 

 

? 

 

 

? 

 

900 

2400 

 

1600 

? 

 

 

? 

 

 

? 

 

860 

2300 

 

1550 

? 

 

 

? 

 

 

? 

 

1100 

2600 

 

1800 

? 

 

 

? 

 

 

? 

 

1200 

2560 

 

1750 

? 

 

 

? 

 

 

? 

 

1170 

2450 

 

1850 

? 

 

 

? 

 

 

? 

 

1250 

2480 

 

1650 

? 

 

 

? 

 

 

? 

 

1220 

2620 

 

1780 

? 

 

 

? 

 

 

? 

 

1250 

2650 

 

1900 

? 

 

 

? 

 

 

? 

 

1180 

2700 

 

1860 

? 

 

 

? 

 

 

? 

 

 

 

 

 

 

 



Задача № 4 «Учет экспортных операций» 

 

Содержание 

Варианты  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Российская организация ООО «ЛИДЕР» 

реализовала товары иностранной фирме. 

Контрактная стоимость экспортных 

товаров составляет сумму в долларах: 

Покупная стоимость товаров в рублях: 

Экспортная пошлина составляет в % от 

таможенной стоимости товаров:  

Сборы за таможенное оформление 

составляют 2000 рублей. 

Расходы по перевозке товаров, оказанные 

транспортной организацией, составили в 

рублях 

Суммы таможенных платежей и 

транспортных расходов перечислены с 

расчетного счета 
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Сумма экспортной выручки поступила от 

покупателя на транзитный валютный 

счет, затем переведена на текущий 

валютный счет. 

Курс ЦБ на дату: 

-  перехода права собственности на товар  

- принятия ГТД к оформлению 

-  поступления выручки на транзитный 

валютный счет 

- перечисления экспортной выручки с 

транзитного на текущий валютный счет  

Финансовый результат от экспортной 

продажи товаров составил 
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Задача № 5 «Учет импортных операций» 

 

 

Содержание 

Варианты  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Российская организация ООО «Мечта» 

приобретает у иностранной фирмы 

товары. Контрактная стоимость товаров 

составляет сумму в $:  

Для формирования фактической 

себестоимости импортных товаров 

используется счет 41. 

Сумма расходов по доставке товаров в $: 

Сумма страхового взноса по товарам в $: 

Импортная пошлина составляет в % от 

таможенной стоимости товара. 

Сборы за таможенное оформление 

составляют 2000 рублей. 

Ставка НДС, уплаченного при 
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таможенном оформлении импортных 

товаров, составляет 18%.  

Сумма таможенных платежей 

перечислена с расчетного счета 

Сумма задолженности за товары 

поставщику и расходы по доставке и 

страхованию товаров оплачены с 

текущего валютного счета. 

Курс ЦБ на дату: 

- перехода права собственности на товары 

и отражения расходов по доставке и 

страхованию товаров 

 - принятия ГТД к оформлению  

- перечисления денег поставщику и 

оплаты расходов по доставке и 

страхованию товаров 
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